

创新家教形式 用心培育学子

合肥市葛大店小学家长学校工作落到实处



家长义工在学校跳绳比赛中当裁判



葛小教师进行家访已成常态化工作

走进葛大店小学，能够瞬间感觉到一股温暖的力量，黄红交错的建筑物让人心情舒畅，而内在文化氛围更是别具一格，“通达教育—办舒心养人的灵动学园”的理念深入老师和学生的内心。

学校结合实际校情，成立“家长教师会”，并选举出常务委员。“‘家长教师会’保证时间，确定内容，完善制度，通过分阶段，分层次，有计划，有组织地对家长进行培训，引导家长树立正确的教子观念，掌握科学的教育方法，让家长策划及组织学校的各项活动，增强家校互动，促进孩子们身心健康发展。”校长王军说。

葛小可爱的家长们更是默默地支持学校发展，学校的各种大大小小的活动都能见到家长们的身影，通过一千多个宝贝们搭建的“桥梁”，一千多个家庭与葛大店小学一起书写了温馨的爱的故事，涌现出了一批批具有葛小特色的“智勇少年”。

■ 刘军 吴苗苗

积极参与，分外美丽

“你觉得葛大店小学在家校工作上做得怎么样？”笔者问。

“每天上学、放学的每个路口，都会有家长义工们——‘护花使者’的身影。我们这些家长们每天悉心呵护着每一个上学或回家的孩子。在‘图书跳蚤市场’上，我们一起漫游书海；课本剧展演，我们一起跟着剧本或喜或笑；象棋对弈及车轮战上，棋兴大发的我们或思或乐；市级武术操展演中，我们一起徜徉在武术的世界……”家教会成员沈永琪的妈妈说她虽然很忙，但还是尽量参与到孩子在学校的每一个活动中来，她不仅收获了快乐，更是和孩子一起收获了成长。

沈永琪刚刚获得了学校“最美孝心少年”荣誉称号，在她刚上二年级时，有一天爸爸妈妈上班，奶奶关节炎复发，小小年纪的她打车把奶奶送到医院去，并在奶奶的指导下挂号、见医生、拿药……“老师们经常教导我们要做一个仁爱、孝顺的孩子，我深深地感受到奶奶对我的爱，看到她生病痛苦的样子，我当时特别心疼，一心想着怎么给奶奶尽快送到医院去。”她的班主任贾良爱老师说，沈永琪之前特别胆小，通过这件

事情后她变勇敢了，后来贾老师给了沈永琪很多鼓励，现在孩子像变了个人一样，爱说爱笑，大胆表达，学习成绩也越来越优异。“我希望长大后成为一名教师，像贾老师爱我那样爱我的学生，我觉得老师的职业很伟大……”

让孩子带着梦想飞翔

“你就是我的天使，给我快乐的天使，不管世界变得怎么样，只要有你就会是天堂……”葛大店小学为每个孩子插上勇敢、智慧、坚韧的翅膀，帮助他们飞向自己的天堂。

秦梦晴三年级的时候来到葛小读书，每天早晨她自己乘坐101路公交车上下学，十公里的路程她一个人独自走了三年时间，爸爸妈妈为了生计忙于生意，没有时间接送她，放学后她第一时间把作业做完，然后便成了爸爸妈妈的得力小帮手，特别懂事惹人爱。“我已经习惯了这样的生活，我在学校很快乐，老师们给了我很多关爱，回到家后我特别喜欢帮助爸爸妈妈干活，他们太辛苦了。”和秦梦晴同班的桂云萱是个品学兼优的好孩子，已经六年级的她，依然每天都耐心地抽出半个小时时间，给班里学习有困难的同学补习功课。

在葛大店小学，老师对学生的付出，不仅仅体现在教授他们文化课，更是于细微处见真情，把爱与关心融入每一个细节中。

四年级的王雨璐，是个文静的小姑娘，她对下棋很有兴趣，而且很有天赋，是个很有潜能的好苗子。可是，由于她的父母忙于工作，刚开始那会儿没有让孩子继续学习下棋的打算。“我当时特别着急，心想这么有天分的孩子，不学习太可惜了！不行，要去做做家长的工作！于是，学校领导和我去家访，经过几次努力，家长终于认同了我们的看法，让孩子参加学校专门开设的象棋培训提高班深入学习。2013年，她获得安徽省青少年棋类锦标赛女子组个人第二名的荣誉；2014年，参加包河区中国象棋比赛，她与小伙伴们一起获得女子团体第一名的好成绩！王雨璐的父母见到我们时，感激之情溢于言表。”班主任徐萍老师说到这里，显得特别开心。

这样的教育故事每天都在上演，葛大店小学坚持实施“教育孩子，带动家庭，影响社会”的方法，制定切实可行的活动方案，确保安全责任、思想教育落实到每一位学生、每一位家长和每一位教师，确保家校活动百分百全覆盖到每一个家庭、每一个学生，使学校教育和家庭教育和谐统一。

“万名教师进万家”搭建家校联系暖心桥

瑶海区“万名教师进万家”活动如火如荼

1月12日，瑶海区“万名教师进万家”活动正式启动，全区教育系统老师们利用放学和周末时间，相继走进学生家中，架起家校间的桥梁。

家访中，各中小学创新举措，求真务实，滁州路小学提出人性化家访，提前约定家访时间，自备鞋套上门，既为学生树立了榜样，又体现了良好的教师形象；临

泉路第一小学和香格里拉小学校级领导班子率先走进学生家中家访，广泛征求家长的意见和建议；三十八中和元一名城小学换种方式去家访——带着赞美，让家访变告状为交流；五十五中琥珀名城校区构建学科教师结对及党团员示范家访机制，所有“教师结对小组”和受访同学结伴同行；临泉路第二小学要求家

访前提前“备课”，做好充分准备，因人制宜，做到一把钥匙开一把锁。

“万名教师进万家”——学校教育的延伸，家庭教育的补充，回归教育的原汁原味，学生得发展、教师强素质、教育树形象。行走在爱的旅途，教育因家访更精彩。

王萌萌 熊伟 殷江霞

合肥市56中学

召开课改工作总结暨表彰会

近日，五十六中学召开了“向真课堂”第一阶段课改工作总结暨表彰大会，通过总结第一阶段“向真课堂”课改工作，既看到了成绩，又明白了不足，坚定了56中老师们课改的信心。

会议首先由参加课改的一线老师展示的一节数学“向真课堂”开始，然后，参加“向真课堂论坛”的4名教师代

表贾艳炜、吴远道、王军、刘海霞分别围绕学校开展“向真课堂”教学、打造高效课堂改革以来，结合自身的课改实践，谈了自己的经验和做法。此次论坛活动是对学校实施“向真课堂”教学改革的一次全面梳理。4名老师就“向真课堂”的导学案制作、小组建设、学科建模等进行了系统而深刻的阐述，并提出了自己

的思考，为进一步推动“向真课堂”的研究工作起到了良好的促进作用。

谢卫松副校长对学校第一阶段课改工作进行了全面、深入、细致的总结，并对今后学校课改工作做了安排和部署。陆广平、孙春光等23位老师获得了“课改工作先进个人”的称号。

陆广平 殷江霞

合肥38中王华名师工作室 开展七年级作文研讨活动

1月15日，合肥38中王华名师工作室在合肥55中琥珀名城校区开展了七年级作文研讨活动，在作文教学方面做出尝试。

首先由合肥38中语文教师陈俊以《作文中的联想和想象》为题，开展丰富多样的作文活动，抓住学生的兴趣爱好，培养了学生的作文思维；随后，北城世纪城的郝晓霞老师以橘子导入，以生活中的事件为题眼，激发学生写作热情。最后工作室成员和瑶海区部分老师对此次作文教学进行了现场评论，让在座教师对作文教学有了新的认识。张堂堂 闻超 殷江霞

合肥市螺岗小学 获瑶海区科技创新团体三等奖

1月16日下午，瑶海区第十一届科技创新表彰会暨第十二届科技创新大赛隆重举行。螺岗小学荣获团体三等奖。

据悉，螺岗小学每年都通过组织科幻画比赛、举办科技活动周、信息学比赛、3D仿真比赛、机器人比赛等多种方式开展科技创新活动。2014年各项科技创新比赛中取得优异成绩，获得国家级中小学信息技术与实践3D仿真机器人5项，科学微电影奖项2项，在省、市级科技创新与机器人比赛中共有52人次学生获奖，3位辅导员获瑶海区优秀科技辅导员称号。 董学文 殷江霞

合肥市七十中 邀请专家做市级课题指导工作

1月16日，70中召开《初中小学语文、教学、英语教学方法衔接的研究》课题开题论证会，并邀请了合肥市教育局课题规划办方惠主任，区教研室主任傅京、张杰老师参会。专家组认真听取了课题负责人刘惠副校长开题报告的陈述，并提出针对性指导意见和修改建议，为立项课题开展研究奠定了良好基础。 柯习昌 殷江霞

合肥市60名幼师 跟着专家学礼仪

17日下午，全市5所幼儿园近60名幼儿教师齐聚青苹果幼儿园的二楼会议室，跟着知名礼仪、家教专家郑燕学习礼仪知识。

郑燕示范了鼓掌的标准动作，当事人应该面带微笑，抬起两臂，抬起左手手掌至胸前，掌心向上，以右手除拇指外的其他四指轻拍左手中部。此时，节奏要平稳，频率要一致。 吴苗苗 殷江霞

合肥市滁州路小学 学生社团举行汇报展示活动

日前，滁州路小学举办了“超越梦想”社团成果展示活动。活动邀请了被聘为减负监督员的二十余位家长参加，家长们认真欣赏了孩子的汇报表演。本次活动涉及故事大王社、悦读社、精灵舞社、吉他社团等七个社团项目。 阮继军 殷江霞

合肥市望龙学校 开展“千名教师进万家”活动

近日，合肥市望龙学校“千名教师进万家”活动如火如荼进行。与家长心贴心，面对面的沟通交流，了解实际情况，广泛听取意见成为了望龙学校教师们教学工作之外的又一个工作重点。

随着家访一步步的深入，家长们感受到了望龙学校教师们对于学生发自内心的关爱，专用的学生成长记录表、作业本上鼓励孩子的话，精心装订的复习资料都传递出了浓浓的师生之情。 张同庆 殷江霞

合肥市临泉路第二小学 开展“百位共产党人百篇小传”朗诵

胜利社区学校——临泉路第二小学于1月20日下午举行了隆重的“百位共产党人百篇小传”的朗诵活动。全校师生在学校的统一安排和部署下，学生利用班队活动、班班通等设备，教师利用周二下午的业务学习时间，分别举行朗诵活动。 刘敏 殷江霞